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ATA DA 25ª SESSÃO, EM 14 DE MAIO DE 2020 

 

SESSÃ0 DE JULGAMENTO POR VIDEOCONFERÊNCIA 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Tito 

Campos de Paula. Secretariada pela Doutora Danielle Cidade 

Morgado Maemura, nos termos do art. 39, inciso I, do 

Regulamento da Secretaria deste Tribunal. Presentes os Senhores 

Julgadores: Desembargador Vitor Roberto Silva, Desembargador 

Federal Luiz Fernando Wowk Penteado, Rogério de Assis, Carlos 

Alberto Costa Ritzmann, Thiago Paiva dos Santos e Roberto Ribas 

Tavarnaro, substituto em exercício. Presente a Procuradora 

Regional Eleitoral Eloísa Helena Machado. Às catorze horas foi 

aberta a Sessão de Julgamento por videoconferência, sendo lidas 

e aprovadas as Atas da 18ª, 19ª, 20ª, 21ª, 22ª, 23ª e 24ª Sessões 

de Julgamento, bem como, as Atas da 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª, 7ª, 8ª e 

9ª Sessões de Julgamento virtuais. 

 

JULGAMENTOS 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS Nº 160-79.2017.6.16.0000 

ORIGEM: CURITIBA-PR 

RELATOR: DES. LUIZ FERNANDO WOWK PENTEADO 

REQUERENTE: PARTIDO POPULAR SOCIALISTA – PPS (Diretório 

Estadual) 

REQUERENTE: RUBENS BUENO (Presidente do Diretório Estadual) 

REQUERENTE: JORGE GOMES ROSA FILHO (Tesoureiro do Diretório 

Estadual) 

REQUERENTE: GERALDO HERNANDES TORRES (Tesoureiro do 

Diretório Estadual) 

ADVOGADO: LUIZ FERNANDO CASAGRANDE PEREIRA 

ADVOGADO: FERNANDO CEZAR VERNALHA GUIMARÃES 

ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ 

ADVOGADO: PAULO HENRIQUE GOLAMBIUK 

ADVOGADA: MAITÊ CHAVES NAKAD MARREZ 

Julgamento suspenso em face de PEDIDO DE VISTA do Juiz Roberto 

Ribas Tavarnaro, para o dia 28.05.2020. Votou o Relator pela 

desaprovação das contas prestadas. 
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PRESTAÇÃO DE CONTAS Nº 173-78.2017.6.16.0000 

ORIGEM: CURITIBA-PR 

RELATOR: DES. LUIZ FERNANDO WOWK PENTEADO 

REQUERENTE: PARTIDO SOCIALISMO E LIBERDADE - PSOL (Diretório 

Estadual) 

REQUERENTE: BERNARDO SEIXAS PILOTTO (Presidente do Diretório 

Estadual) 

REQUERENTE: LAERSON VIDAL MATIAS (Tesoureiro do Diretório 

Estadual) 

ADVOGADA: SAMARA MARIANA DE CASTRO 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte aprovou com ressalvas 

as contas apresentadas pelo partido, nos termos do voto do 

Relator. 

 

SEGREDO DE JUSTIÇA 

INQUÉRITO Nº 275-03.2017.6.16.0000 

PROTOCOLO: 64.862/2017 

RELATOR: DES. LUIZ FERNANDO WOWK PENTEADO 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte rejeitou a Denúncia, nos 

termos do voto do Relator. 

 

RECURSO CRIMINAL Nº 77-57.2018.6.16.0120 

ORIGEM: FORMOSA DO OESTE-PR (120ª ZONA ELEITORAL - 

FORMOSA DO OESTE) 

RELATOR: DES. LUIZ FERNANDO WOWK PENTEADO 

RECORRENTE: WILIAN CEZAR DE OLIVEIRA 

ADVOGADA: AMANDA CONCOLATO RICATTO 

ADVOGADO: LUIZ CARLOS RICATTO 

ADVOGADO: MARCELO JUNIOR CORREA 

RECORRIDO: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL 

Julgamento suspenso face PEDIDO DE VISTA do Desembargador 

Tito Campos de Paula, Presidente, para o dia 28.05.2020. Votou o 

Relator pelo provimento do Recurso, sendo acompanhado em seu 

voto pelo Juiz Thiago Paiva dos Santos, que declara voto e pelo 

Desembargador Vitor Roberto Silva. Divergiram os Juízes Rogério 

de Assis, Carlos Alberto Costa Ritzmann e Roberto Ribas 

Tavarnaro. 
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RECURSO CRIMINAL Nº 4-62.2019.6.16.0084 

ORIGEM: URAÍ-PR (84ª ZONA ELEITORAL - URAÍ) 

RELATOR: DR. ROBERTO RIBAS TAVARNARO 

REVISOR: DES. LUIZ FERNANDO WOWK PENTEADO 

RECORRENTE: WILLIANS HIDETO IWAI 

ADVOGADA: CARLA DE SOUZA MOREIRA 

RECORRIDO: MINISTÉRIO PUBLICO ELEITORAL 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso 

criminal e, no mérito, deu-lhe provimento, para absolver o réu, 

nos termos do voto do Relator. 

 

PROCESSOS JUDICIAIS ELETRÔNICOS 

 

EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA PRESTAÇÃO DE CONTAS Nº 

0603139-28.2018.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA – PR 

RELATOR: DES. VITOR ROBERTO SILVA 

EMBARGANTE: KATIA DITTRICH 

ADVOGADA: NATALIA ROSSI DORO 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte acolheu parcialmente os 

embargos de declaração, com efeitos modificativos, nos termos 

do voto do Relator.  

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS Nº 0602746-06.2018.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA – PR 

RELATOR: DES. LUIZ FERNANDO WOWK PENTEADO 

REQUERENTE: JOAO JOSE DE ARRUDA JUNIOR 

ADVOGADO: LUIZ FERNANDO FERREIRA DELAZARI 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas 

apresentadas, nos termos do voto do Relator. 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS Nº 0602811-98.2018.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA – PR 

RELATOR: DES. LUIZ FERNANDO WOWK PENTEADO 

REQUERENTE: MIRIAN APARECIDA GONCALVES 

ADVOGADO: MILTON CESAR DA ROCHA 

ADVOGADA : MAIRA BIANCA BELEM TOMASONI 
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Decisão: À unanimidade de votos, a Corte aprovou as contas, com 

ressalvas, nos termos do voto do Relator. Sustentação oral do 

advogado Milton Cesar Rocha. 

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS Nº 0602616-16.2018.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA – PR 

RELATOR: DES. LUIZ FERNANDO WOWK PENTEADO 

REQUERENTE: IARA LEMES DA SILVA 

ADVOGADO: FERNANDO TOSI YOKOYAMA 

Julgamento suspenso, tendo em vista o PEDIDO DE VISTA do Juiz 

Carlos Alberto Costa Ritzmann, para o dia 28.05.2020. Votou o 

Relator pela desaprovação das contas. O Juiz Thiago Paiva dos 

Santos votou pela aprovação com ressalvas. 

 

EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA PRESTAÇÃO DE CONTAS Nº 

0602916-75.2018.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA – PR 

RELATOR: DES. LUIZ FERNANDO WOWK PENTEADO 

EMBARGANTE: SERGIO DE SOUZA 

ADVOGADO: PEDRO PAULO GUERREIRO CARNEIRO  

ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA  

ADVOGADA: GRACIANE DOS SANTOS LEAL 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte acolheu parcialmente os 

embargos de declaração, com efeitos modificativos, nos termos 

do voto do Relator. 

 

HABEAS CORPUS Nº 0600080-61.2020.6.16.0000 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA – PR 

RELATOR: DR. ROBERTO RIBAS TAVARNARO 

PACIENTE: NENEU JOSE ARTIGAS 

ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA 

IMPETRANTE: LEANDRO SOUZA ROSA 

AUTORIDADE COATORA: JUÍZO DA 156ª ZONA ELEITORAL DE RIO 

BRANCO DO SUL 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte denegou a ordem, nos 

termos do voto do Relator. Sustentação oral do advogado Leandro 

Souza Rosa. Manifestação oral do Ministério Público Eleitoral. 
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EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO RECURSO ELEITORAL Nº 0600003-

46.2019.6.16.0175 

PROCEDÊNCIA: CURITIBA – PR 

RELATOR: DR. ROBERTO RIBAS TAVARNARO 

EMBARGANTE: PARTIDO SOCIAL LIBERAL - PSL COMISSAO 

PROVISORIA MUNICIPAL DE CURITIBA 

ADVOGADO: GUSTAVO SWAIN KFOURI 

ADVOGADA: ELIZA SCHIAVON 

ADVOGADA: ANA CAROLINE DOS SANTOS COSTACURTA 

ADVOGADA: ALINE FERNANDA PEREIRA KFOURI 

EMBARGADO: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu dos embargos 

de declaração, e, no mérito, acolheu-os, com efeitos modificativos, 

nos termos do voto do Relator. 

 

Após os julgamentos dos feitos, o Excelentíssimo Senhor 

Presidente deixou a palavra livre para quem quisesse fazer uso 

dela: 

 

Juiz Thiago Paiva dos Santos: “Senhor Presidente. Gostaria de 

aproveitar essa nossa reunião da Corte para fazer um comunicado 

sobre a Ouvidoria e também agradecer publicamente aos 

servidores que participaram da Força-tarefa desses últimos dias 

de atendimento. Nós atendemos, Senhor Presidente, desde o 

início do trabalho remoto, 3146 eleitores na Ouvidoria, e só no 

mês de maio até o dia 08 foram realizados 1726 atendimentos, 

sendo 80% desse volume, pedidos de informações de pessoas que 

queriam tirar dúvidas sobre procedimentos em relação ao 

atendimento eleitoral e também sobre o atendimento remoto que 

foi instalado. Nós conseguimos fazer em teletrabalho, 1074 

atendimentos por telefone e, isto foi possível, graças a 

transferência do ramal da Ouvidoria para os celulares dos 

servidores que se voluntariaram para ajudar a Ouvidoria neste 

final de prazo. Senhor Presidente faço agradecimento público aos 

servidores: Mariana Pirih Cordeiro que organizou essa Força-tarefa 

e não mediu esforços para que todos os procedimentos fossem 

realizados, para que o atendimento ao eleitor não fosse 

prejudicado; também agradeço à Talita Ferreira Nogari, 
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contratada terceirizada pela dedicação constante a condução dos 

trabalhos; e, também, um especial agradecimento aos servidores 

do Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Paraná que se 

voluntariaram para essa Força-tarefa. Então, o nosso muito 

obrigado para: Ana Paula Marques dos Santos, Cristiana Paula da 

Silva Galvão Perim, Janete kloster, José Maria dos Santos Garcia, 

Marcos Alexandre Sales Furtado, Maria Dora de Camargo Correia 

Ferraz e Franchello, Michele Pires Fontoura Cavalli, Mônica Simão, 

Rafael Furuta, David de Franklin Camargo, Richard Hartmann - 

que está integrando agora o quadro da Ouvidoria -, Thaís Muller, 

Bianca Barbosa e Zilnai Aparecida. Nosso agradecimento especial 

ao Diretor-Geral Doutor Valcir Mombach que acompanhou de 

perto todos esses esforços, possibilitando equipamentos 

necessários para esse atendimento, agradecimento à Secretaria 

de Gestão de Pessoas e a todas as Sessões e também aos 

gabinetes de Vossas Excelências que autorizaram essa 

movimentação temporária para atendimento. Temos aqui um 

relatório Senhor Presidente, que encaminharemos a essa 

presidência para avaliação também dos resultados e das 

demandas que chegaram a essa Ouvidoria, para conhecimento da  

Administração. Fica aqui o nosso registro público do nosso 

agradecimento.”  

 

Juiz Rogério de Assis: “Senhor Presidente, fazendo um adendo, ao 

elogio do doutor Thiago, temos que fazer um elogio a ele por 

participar ativamente, inclusive atendendo os casos da Ouvidoria. 

Ele foi uma mão de obra a mais, foi muito humilde por se colocar 

ali no meio. Então, eu o parabenizo em nome do Tribunal e, é isso 

que esperamos, que todo mundo arregace as mangas e trabalhe 

junto. Então, fica aí a minha saudação.” 

 

Juiz Carlos Alberto Costa Ritzmann: “Obrigado Presidente. Na 

verdade gostaria de compartilhar com a Corte que ontem eu e o 

Presidente Tito participamos do lançamento a nível nacional dos 

cursos de Capacitação e Aperfeiçoamento de Magistrados e 

servidores para as próximas Eleições. Então, houve uma iniciativa 

das Escolas Judiciárias de Minas Gerais, do Paraná e do Rio Grande 

do Sul em disponibilizar os cursos já existentes nessas três 



   
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

Ata025-2020                                                                                            7 
 

 

escolas, com preponderância da nossa aqui do Paraná, e houve 

uma certa adaptação desses cursos, além de uma 

videoconferência. O lançamento nacional dos cursos foi 

disponibilizado na plataforma do TSE e, todos os demais Estados 

poderão fazer uso desses cursos, com pequenas adaptações às 

suas realidades e normatizações internas das Corregedorias. 

Certamente é um orgulho que estejamos entre as melhores 

escolas do Brasil e que já tínhamos cursos preparados para os 

nossos servidores e tantas vezes aqui na Corte todos nós já 

fizemos elogios a capacidade dos Servidores do nosso Tribunal 

Paranaense, que já tinham disponibilizado alguns cursos internos. 

Esses cursos foram compartilhados com Escola do Rio Grande do 

Sul com a Escola de Minas Gerais e hoje estão já disponíveis na 

plataforma do TSE. Mas, nem todos os cursos já foram revisados, 

alguns ainda estão em vias de revisão e, muito provavelmente, a 

partir da semana que vem já estarão disponíveis. Provavelmente 

nas próximas semanas teremos novos cursos e todos os 

Magistrados, inclusive todos os Membros da Corte, terão à sua 

disposição esses cursos que serão disponibilizados na plataforma 

do TSE. Eu gostaria somente, Senhor Presidente, de reportar e 

compartilhar essa informação com a Corte, o que, com certeza, é 

um orgulho para o nosso Estado servir de paradigma para eleição 

no Brasil. É isso Senhor Presidente.” 

 

Retomando a palavra, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Presidente agradeceu ao Excelentíssimo Senhor Juiz Carlos Alberto 

Costa Ritzmann a informação trazida a respeito da reunião 

realizada no dia anterior, por vídeo conferência, com as Escolas 

Judiciárias de todo o Brasil, onde foram compartilhados conteúdos 

e informações com material a título educativo. Trouxe ao 

conhecimento de todos a sua participação no ‘4º Encontro 

Nacional de Ação Judiciária’, reunião promovida pelo CNJ, a qual 

foi muito produtiva. Também enfatizou que entre o dia 20 de Abril 

até o dia 6 de maio, reta final do chamado do sistema Título-Net, - 

mesmo tendo os feriados dos dias 21 de abril, 01 de Maio e final 

de semana -, nesse curto período, o TRE do Paraná atendeu a 

cerca de 56.000 eleitores que utilizaram os trabalhos do Título-

Net, trabalho este muito importante. Que foi valiosíssimo também, 
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o trabalho da Ouvidoria, em que o próprio Ouvidor, pessoalmente, 

atendeu ligações telefônicas.  

 

O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos e designou o dia 18 de maio, às catorze horas, para a 

realização da próxima Sessão Virtual. 

 

Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e quarenta e dois 

minutos foi encerrada a Sessão. E, para constar, eu                  

                                   Danielle Cidade Morgado Maemura, 

Secretária, lavrei a presente Ata que vai assinada pelo Senhor 

Presidente, deste Tribunal. 

 

Curitiba, 14 de maio de 2020. 

 

 

 

TITO CAMPOS DE PAULA 

Presidente 


